Prof : Belhaj salah série de révision n°2 Bac sciences

EXN°1:

L’espace est rapporté a un RON (0, 01, 0], OK)

point définie par : KB = ; KN . on appelle (P) le plan passant par les points O, AetB.

on considére le cube de sommets O, I, R, J, K, L, M, N . on note A le milieu de [IL] et B le \:

1)

a) déterminer les coordonnées des points A et B

b) déterminer les coordonnées du vecteur U = 0A N OB

¢) montrer alors que I'aire du triangle OAB = ? \%
2) le point C(1, ; 1) appartient-il a (P) ? justifier votre réponse %
3) on considére le tétraédre OABK %

S 1 ®
a) montrer que le volume de ce tétraédre est 5

b) calculer alors la distance du point K au plan (P) %

EX N°2 : \
L’espace est rapporter a un RON (0,1, 7], k ) on d% S ensemble des points

M(x,y,z) tels que x* + y*> + z> — 4y — 5. =

1) montrer que S est un sphére dont on p ra le centre et le rayon.
2) Soit P le plan dont une équation ésienneest:2x —2y+z—2=0.

Déterminer la position re et P . Caractériser S N P
EXN°3: ﬁ\

L’espace E est un repére orthonormé direct (01,7, k)
On cons’ ere les ts A(-1,1,0);B(1,0,1);€(0,2,—1) et D(—1,3,2)

1) M% e le triangle ABC est rectangle en A .
que le vecteur AD est normal au plan (ABC).

Q culer le volume V du tétraédre DABC.
\Q ) Soit I, J et K les milieux respectifs de [DA], [DB]et [DC]

On considere le plan Q passant par I et paralléle au plan (ABC).
» a) Donner une équation cartésienne du plan Q.
( F b) Vérifier que J et K appartiennent a Q.

.

¢) On désigne par V ' le volume du tétraédre DIJK. Montré que V=8 V',
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EXN°4 :

Dans I'espace muni d’un repére (0, 1,7, k) on considére les points

A(1,0,-1);B(1,3,5);C(-7,2,2) et H(—1,4,3) %
! 2

a) déterminer les composants du vecteur HBAHC
b) en déduire qu’une équation cartésienne du plan (HBC) est x — 2y — 2z + 15 =

¢) montrer que le point H est le projeté orthogonale de A sur le plan (HBC) %
2)
On consideére ’ensemble (S) des points M(x,y,z) telles que x* + J,z + 2z+1=0

a) montrer que (S) est une sphére et préciser son centre I \myon R

b) montrer que I est le milieu du segment [AH]
c) déterminer la position relative de (S) et le
3) soit](0,0,1)

a) vérifié que ] € (S)
b) calculer la distance du point I‘a.l

EXN°5 : Q
A) soith(x) =e*+2 %u R

1) étudier les vari onction h
2) déduire que
B) on considére | f définie sur R par f(x) = x + (x — 1)e™* et on désigne
par (C) sa‘courbe représentative
1) m r que pour toutxona : f'(x) = e *h(x)
2)..dres tableau de variation de f
a - montrer que f réalise une bijection de R dans R
en déduire que I’équation f(x)=0 admet dans R une solution unique a et que

our tout x

0<a<%

au voisinage de +co
b — étudier la position de ( C) et A
a — montrer que ( C) admet un point d’inflexion I dont on donnera les

\Q 4) a-—montrer que la droite A d’équation y = x est une asymptote a la courbe ( C)
5)

coordonnées
b — vérifier que I’équation cartésienne de la tangente (T) a ( C) au point I est :
(e3-1Dx—-e3y+5=0
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6) tracer (A),(T) et (C)
7) on désigne par & I'aire du domaine limitée par la courbe ( C), (A) et les droites
d’équationx = 0etx = a

a - vérifier que pour tout xona f(x) —x=1+e™* — f'(x)
aZ
b — montrer que & = Ta

: . 2015
Svw. - rat.net
-

>



